

朝着“精品名校”迈进的湘纺中学

湘纺中学创办于1962年,原名“湘潭纺织印染厂子弟中学”,2001年正式归属湘潭市岳塘区教育局管辖,更名为“湘潭市岳塘区湘纺中学”。学校占地面积3.8万平方米,建筑面积1.3万平方米,包括一栋科学楼,三栋教学楼,校园内还有一个拥有300米塑胶跑道的田径运动场,一个篮球场。共有教职工50人。其中中学高级教师25人,本科学历41人,办学条件为湘潭市岳塘区一流,是岳塘区的窗口示范学校。2002年学校被湘潭市教育局命名为“湘潭市现代教育技术实验学校”,2004年1月被省教育厅命名为“湖南省现代教育技术实验学校”。

一、优良的环境设施

湘纺中学地处湘潭市板塘铺湘江之滨,前瞻107国道芙蓉东路,后倚沿江风光带,环境优雅,交通便利。校内除了科学楼、教学楼和田径运动场以外,还建有校园电视台、校园网,有标准的计算机室、语音室、多媒体教室、教师电子备课室、阅览室、理化生实验室、图书室等。

2010年,湘纺中学投资100多万元对包括塑胶跑道、单车棚、绿化带、教学楼、实验楼、计算机室等进行升级改造,使学校环境焕然一新,并顺利通过了湖南省义务教育合格学校验收,为学生的学习和成长提供了优良的校园环境。

二、高素质的教师队伍

湘纺中学现有教职员工50人,其中本科学历41人,中



学校大门



市委副书记李江南、市教育局局长陈利文来校调研



苏健全副市长来校调研

学高级教师25人,一级教师22人。仅2012~2013年即先后有18人荣获市、区优秀班主任或模范教师称号,有9人次在省、市、区教学竞赛中荣获一、二等奖。湘纺中学的教师普遍都专业知识扎实,教学理念先进,教学经验丰富,注重对学生进行知识与能力的培养,关心爱护学生的成长。为适应新课程标准的要求和新的教学形势的需要,全校教师都高度重视提高自己的综合素养,不断学习、(下转封三)



环境优美的校园



理化生实验室



语音室



多媒体教室

(上接封二)更新专业知识与教育教学理论在全校教师中已蔚然成风。近几年来,每年都有许多教师参加国家、省、市、区级各类教育培训,使得全校教师的整体素质有了进一步的提升。目前,湘纺中学以“办鲜活的教育,办人民满意的教育”为理念,以“着眼于教师的发展,有益于学生的成长,服务于家长的需求”为宗旨,逐步开展“高效课堂”教研教改活动,力求学校的教学质量得到更大的提高,努力培养出更多的优秀人才。学校与湖南科技大学结盟教师专业发展联盟学校。

三、一流的办学质量

湘纺中学办学52年来,一批批教职员工乐擎红烛,甘效春蚕,辛勤耕耘,潜心教育教学事业,培养出了一批批优秀的初高中毕业生,其中初中毕业生13527名,高中毕业生4820名。不少学生从学校毕业以后或成为政坛新秀,或成为著名实业家,或成为著名学者,或成为著名教育工作者等等,可谓桃李满天下。

目前,湘纺中学是湖南省现代教育技术实验学校,湘潭市岳塘区窗口示范学校。在1999~2013年湘潭市历届初中毕业会考中,学校多次荣获湘潭市初中毕业会考质量综合评价先进单位和岳塘区优秀奖。学生参加省、市学科竞赛所获一等奖人数不胜数。

近几年来,从湘纺中学毕业考入省示范性高中学校的学生先后有4人考入清华大学或北京大学。

四、骄人的学校业绩

湘纺中学办学以来,学校全面贯彻党的教育方针,全面推行素质教育,以人为本,以德立校,以法治校,以质兴校,以绩荣校,取得了一系列的显著成绩:学校实现了德育工作的社区化;最早在省、市发起“三结合”教育;多次被评为省、市先进单位并在市、区作经验介绍;先后获得“湘潭市实施国家体育锻炼标准先进学校”“湘潭市体育传统项目学校”“湘潭市文明卫生学校”“湖南省‘三防’教育先进学校”“湘潭市依法治校先进学校”“湘潭市中小学德育工作先进学校”“湘潭市女职工‘芙蓉杯’竞赛芙蓉标兵岗”“湘潭市基层先进党组织”“岳塘区教育教学管理优秀学校”“岳塘区教育教学管理先进单位”“岳塘区义务教育先进学校”等荣誉;学校获准立项的课题《单亲家庭子女生存状态及教育对策探讨》获得国家级教育科研成果一等奖;湖南省现代教育技术“十一五”规划课题《基于博客的教育叙事研究》获得湖南省现代教育技术科研成果二等奖;外语教学改革实验获得省、市基础教育教研成果奖。

